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【新聞稿】 

新修訂預算案滿意度上升一成四 

七成七市民會全數提取 6000 元現金 

財政司司長於 3月 2日公佈了新修訂預算案措施，香港研究協會就此於 3月 3日至 5日展開全港

隨機抽樣電話訪問，成功訪問了 1177 名十八歲或以上市民，以了解市民對該系列措施的意見。 

調查結果顯示： 

1. 逾七成市民滿意由注資強積金改作派發現金 

新修訂預算案建議撤銷注資強積金的建議而改向全港 18 歲或以上並持有香港永久居民身分證的

市民派發 6000 元現金，七成四受訪者對此表示「滿意」，而表示「不滿意」的則佔一成六，反映市民

普遍對派發現金的措施表示歡迎。 

2. 七成七市民會全數提取 6000 元現金 

新修訂預算案建議市民可按自己的需要全數提取 6000 元現金，措施亦會加入鼓勵儲蓄的元素，

合共七成七受訪者表示「一定會」及「多數會」全數提取現金，而表示「多數不會」及「一定不會」

的則合共佔一成八，反映大部分市民希望全數提取現金以滿足其個人需要，紓緩生活壓力。 

3. 最多受訪者預計將 6000 元用作儲蓄 

當問及受訪者預計這 6000 元的最主要用途時，最多受訪者預計會用作「儲蓄」（35%），其次是「消

費」（22%），再次是投資（11%），相信與近期物價持續上升，較多市民增加儲蓄以備不時之需有關。 

4. 五成七市民贊成撥款協助未能受惠「派錢」方案的人士 

針對未能夠受惠於「派錢」方案而有特殊需要的市民，新修訂預算案建議額外預留一筆款項另作

處理，五成七受訪者對此表示「贊成」，而表示「不贊成」的則佔一成九，反映該建議得到大多數市

民的認同。 

5. 近七成市民贊成退稅 

新修訂預算案建議向納稅人退減薪俸稅 75%，上限為六千元，六成九受訪者對此表示「贊成」，

而表示「不贊成」的則佔一成二，反映大部分市民贊同以退稅形式減輕納稅人，尤其是中產人士的生

活負擔。 

6. 新修訂預算案滿意度上升一成四 

調查亦問及受訪者對新修訂的2011至12年度財政預算案之整體滿意度，三成受訪者對此表示「滿

意」，較修訂前的調查升一成四；四成受訪者表示「一般」，比例與修訂前調查相若；而表示「不滿意」

的則佔兩成二，較修訂前的調查跌一成七，反映市民對新修訂預算案的評價大幅改善。香港研究協會

負責人期望政府，總結經驗，積極優化與市民溝通的渠道，認真聽取市民的意見，深入理解市民訴求，

及時作出回應，以改善市民的生活，爭取更多市民的支持和信任。 

附件：調查結果分析圖表（共兩頁） 
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